

Да здравствует 15-я годовщина Сибирского комсомола!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского парткома, посовета и рудкома

23
ИЮНЯ
1935 г.
№ 68
(356)
Год изд.
3-й

ИЗ ИСТОРИИ СИБИРСКОГО КОМСОМОЛА

Связавшись с юношеским движением всей страны комсомол Сибири вышел на широкую дорогу своего развития и в течении не большого срока, под руководством коммунистической партии, добился того, что организация молодежи вместе с партией развернула борьбу на военном и трудовом фронтах.

В начале 1920 года (февраль — март) по всей Сибири была проведена „Неделя красной молодежи“ и в ряды комсомола вступило в это время не сколько тысяч юных пролетариев и крестьян.

В Омске „Неделя красной молодежи“ началась 26 декабря 1919 года и закончилась грандиозной демонстрацией молодежи 1 января 1920 года.

„Неделя красной молодежи“ — это был пламенный призыв рабочей молодежи встать под знамя РКСМ, это был способ массовой агитации и пропаганды целей и задач РКСМ, это было испытание сознательности и чувства солидарности рабочих и работниц.

В Новониколаевске (Новосибирске) члены первого социалистического союза были разбросаны по разным отрядам в армии. Инициативное бюро, выделенное парткомитетом созвало 7 января общее собрание молодежи города. При существовало 25 человек молодежи (преимущественно интеллигенции), которые все записались в члены РКСМ.

В Барнауле 3 января 1920 года на первом собрании был принят устав РКСМ и избран состав Горрайкома. В течении одного месяца организация выросла с 40 до 500 человек.

В Омске, как и в других местах рабочей молодежи пришлось выдержать большую борьбу с учащейся молодежью за руководство организацией, за направление, за линию ее работы. Учащиеся обычно увлекались „культурничеством“, у них была тенденция превратить РКСМ из политической в культурную и с этой классово-чуждой „культуркой“ рабочая молодежь под руководством партии повела решительную борьбу.

Первые три месяца после освобождения Сибири от Колчаковщины (декабрь 1919 г. январь и февраль 1920 г.) комсомольские организации не имели своего руководящего сибирского центра, и уездные и губернские бюро комсомо-

ла руководились только партийными комитетами.

1 марта 1920 года в г. Омск прибыли назначенные ЦК РКСМ тт. Ютт и Мильчаков (Пермские работники) для работы в Сиббюро с группой в 10 человек московских комсомольцев. В первый состав Сиббюро вошли тт.: Ютт, Мильчаков, Маврин и Тумбин.

20 мая 1920 года было создано первое областное совещание РКСМ на котором присутствовало 62 делегата. После совещания комсомольские организации развили очень энергичную работу, и весь 1920 год прошел под знаком усиленного роста союза и углубленной всей работы.

Сибирский комсомол, как и все организации всей страны, дружно откликнулись на все призывы партии. Еще не совсем окрепнув комсомольские организации развернули большую работу, в „неделю фронта“, в борьбе с тифом, в „неделю сухаря“, в „день Интернационала“, в „день все обучения“, в „день сбора жалеза“, в „день крестьянина“, в субботниках и в других кампаниях героического 20 года.

Нет ни одной организации, которая бы не выделила из своей среды лучших товарищ на польский и врангелевский фронты. Из Бийска ушло на Врангелевский фронт около 100 чел., на прорыв 54 человека, Алтайский горком РКСМ мобилизовал на прорыв 120 человек, а на западный фронт ушло добро вольцев 600 человек.

В боях за освобождение Сибири от Колчака, Анненковщины, с бандами кулачества оперирующими во всех уголках обширного края организовывался и рос Сибирский комсомол.

15 лет существования сибирской комсомольской организации — это 15 лет борьбы за выполнение задач стоящих перед Западно-сибирской партийной организацией и рабочим классом Сибирского края. 15 лет борьбы за социалистическое строительство в второй угольной и металургической базы на Востоке.

В суровых боях, на практической работе под знаменами великой партии Ленина-Сталина при исключительной заботе краевого комитета партии и его руководителя т. Эйхе росла и крепла Сибирская организация комсомола.

Соловьев.

КОМСОМОЛ МЕНЯ ВОСПИТАЛ

В комсомол я вступил в 1930 году когда учился в школе горпромуч в городе Ленинске, тогда мне было 15 лет, а до этого я был пионером. Правда, тогда я еще плохо понимал задачи комсомола, но однажды я понял хорошо, что комсомолец должен хорошо учиться и я это выполнял. По успеваемости в классе я был первым учеником, как по теории так и по практике.

В 1931 году меня и еще пять человек отдел кадров из школы горпромуч направил учиться в г. Томск.

В Томске я закончил курс электриков с общей отметкой „хорошо“ и в 1933 году отдел кадров Кузбассугля командировал меня на работу в Киселево.

Здесь комсомольская организация сочла нужным послать меня работать в шахту, в бригаду т. Подкорытова. Первое время работал учеником забойщика, но через два с половиной месяца под руководством т. Подкорытова (в смене которого я работал) я добился того, что стал работать самостоятельно за бригаду.

В 1934 году наша бригада досрочно выполнила годовой план угледобычи, за что все члены бригады в том числе и я были премированы на слете ударников 30 ноября — велосипедисты

педами, а бригадир т. Подкорытова Наркомтяжпром присвоил легковой автомашиной.

Не плохо бригада работает и сейчас. За выполнение всех условий Всекузбасского конкурса шахт и участков, бригадир т. Подкорытова получил переходящий мандат на право участия на Всекузбасском слете ударников.

Кроме работы в шахте, я несу ряд общественных нагрузок:

председатель товарищеского суда, член комиссии со

действия госкредита, руководитель бригады содействия милиции на комплексе шахт Афонино, где за хорошее руководство был два раза присвоен.

Иван Адреевич достает готовальную и говорит — возми, и знаешь чем занимайся? изобрети электрический счетчик, чтобы при помощи его можно было из кабинета хотя бы управляющего видеть сколько тонн или другая шахта выдала на гора вагонеток и вес угля за смену, сутки и т. д.

Хорошо — говорю, постараюсь.

Но как раз эти дни совпадают с кампанией по подписке на заем „Второй пятилетки“ (выпуска 3-го года) и мне придется оторваться от изобретения.

После кампании подписки на заем я взялся снова за изобретение и 23 мая оно было уже готово. т. Курагин одобрил его и разрешил затрату средств на модели электрического счетчика.

Это изобретение не является последним.

Только в стране советов, молодежи представлено много путей к жизни, творчеству и знанию.

Комсомол меня воспитал и воспитывает и я не щадя сил и энергии отдаю все свои знания на построение социалистического общества.

Забойщик Коншин.
(шахта № 4)

КОМСОМОЛЕЦ ВАСЯ ПОДКОРЫТОВ

Вася Подкорытова, бригадир комсомольско-молодежной бригады знает не только общественность нашего рудника, но его знают и на других рудниках Кузбасса.

Вася Подкорытова знают как лучшего бригадира — мастера угля, который в недавнем прошлом не знал что такое шахта, а сейчас лучший бригадир, чья бригада из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи.

* * *

Осенью в 1930 году завершившись Вася Подкорытова приехал из родной деревни на строительство второй линии железной дороги от ст. Калзагай до ст. Усаты.

Здесь он работал чернорабочим. Копал землю, носил шпалы, рельсы, забивал кости и т. д.

За хорошую работу на строительстве железной дороги Вася три раза премированы.

По истечении установленного срока в договоре Вася переходит работать чернорабочим на Афонинский кирпичный завод. Здесь работая чернорабочим Вася неоднократно премированы за хорошую работу. Здесь же на кирпичном заводе в 1932 году Вася вступает в комсомол, а в 1933 году в августе комитет комсомола его мобилизует работать в шахту.

Вот что он рассказывает про себя:

— Сначала я работал уче-

ником забойщиком в бригаде т. Майкова, а уже через три месяца перешел в забойщики.

С первого апреля я организовал молодежную бригаду и приступил к работе.

В августе на рудничном слете молодых горняков за хорошую организацию труда в бригаде и за ежемесячное перевыполнение плана угледобычи Вася Подкорытова присвоен звание ударника.

На рудничном слете ударников 30 ноября Наркомтяжпром за досрочное выполнение плана угледобычи 1934 года Вася Подкорытова присвоен звание ударника.

В 1935 году, как только были опубликованы в газете „Ударник Кузбасса“ условия Всекузбасского соревнования шахт и участков бригада т. Подкорытова первая включилась в соревнование.

Рудничная комиссия по соревнованию, за выполнение всех условий конкурса, 20 июня Вася Подкорытова вручена переходящий мандат на право участия на Всекузбасском слете ударников.

Вася не только хороший бригадир-ударник угля, но он и хороший общественник.

Вася говорит — что если я стал хорошим бригадиром, хорошим ударником, то это выучил и воспитал меня комсомол.

Сакерин.

Переходящий мандат буду крепко держать в своих руках

Бригада № 3 шахты № 2 сдала государственно-технический экзамен на „хорошо“ и „отлично“.

Рабочие нашей бригады помогают друг другу в затруднениях по производству.

Бригада выполнила план угледобычи за апрель месяц на 172 процента, за май на 107 проц. и за декаду июня на 122 процента.

Годовую программу мы обещаем выполнить за 9 месяцев. Я получил переходящий мандат и крепко буду держать ее за него.

Бригадир Алейников.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июня в 6 часов вечера в клубе угольщиков созывается общерудничное комсомольское собрание.

Повестка дня:

1) 15 лет Сибирского комсомола (докладчик т. Соловьев).

2) Выступление старых комсомольцев с воспоминаниями о своей работе.

После собрания клуб угольщиков организует художественный вечер.

Приглашаются беспартийные товарищи.

Рудничный комитет ВЛКСМ.

K Всекузбасскому слету ударников

Итоги соревнования по шахтам 1-2 за май месяц

14 июня на секции ИТС шахт 1-2 были заслушаны доклады о работе шахты № 2 и о ходе соцсоревнования.

Из среды горных мастеров майскую программу выполнили следующие: Шляхов (101,8 проц.), Сандаков (104,2) Малюгин (104,5), Веснин (100,2) и Худобра (103,8). Позорно отстают в выполнении плана горные мастера: Бондаренко (84,1 проц.), Попов (87,2), Илюшенко (98,7), Козлов (89,1), Свиридов (74,8), Дружинин (77,8) и другие. Из среды горных мастеров некоторые перевыполнили полугодовую программу как например Сандаков (106,7) и Веснин (104,4), по начальникам участкам и помощникам имеем следующие показатели:

Выполнение по показателям на участках (в процентах)

Участок, фамилия начальника участка	Добыча	Механизация	Производительность	Комплект	Себестоимость тонны угля	
					По плану	Фактически
Участок № 1 Зайцев . . .	80,7	174,7	86,9	94,6	4.08	4.29
Участок № 2 Овчинников . . .	101,9	114,9	100,4	118,6	2.83	2.38
Участок № 3 Колеватов . . .	88,7	134,5	99,0	98,5	3.11	3.32
Участок № 4 Святогор . . .	80,0	78,5	88,5	110,6	4.21	4.14

Из этих показателей видно, что по настоящему заработу взялся начальник участка т. Овчинников, который перевыполнил свое задание, это результат умелой расстановки рабочей силы на участке и что т. Овчинников упорно занимается организацией труда, и что у него чувствуется трудовая дисциплина.

Этих свойств и показателей нет у других начальников и помощников участков.

Тов. Овчинников выполнил полугодовую программу на 28 дней раньше срока по всем показателям. Это говорит за то, что когда т. Овчинников подписывал договор, то сознательно подошел к этому вопросу, вопреки мнениям и отношениям других начальников участков, которые видели в соцдоговоре отбытие "трудовой повинности".

Особенно безобразное положение было на участке т. Святогора, на его участке царил хаос: гонка бригад с одного места на другое, отсутствие трудовой дисциплины, невыполнение технических норм, невыдерживание стандарта сечения печей, техника безопасности слабая.

Секция заслушав отчет Святогора подтвердила все вышезложенное и одновременно не дала ряд практических мероприятий к исправлению всех ошибок, которые в конечном итоге срывали добычу. Такое положение вещей есть и на участке Зайцева, Сазонова и Колеватова, последний недели две тому назад явился на раскомандировку в пьяном виде. Ясно, что такой начальник участка не будет иметь авторитета среди своих рабочих и в дальнейшем доверять работу таким дезорганизаторам как Колеватов нельзя.

Секция отметила слабую работу общественных техноруков тт. Самойлова, Святогора и др. в результате чего бригады к которым они привлечены не выполняют своего производственного задания и нет в этих бригадах больше вистской борьбы за качество.

По следам заметок

СТУДЕНТЫ ПОЛУЧИЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ

Заметка под заголовком "Рудоуправление срывает производственную практику", помещенная в газете "В бой за уголь" от 17 июня, подтверждилась.

Студенты Омского строительного техникума использованы на практике в стройконторе.

ЗАХАРОВ НЕ ЗАНИМАЕТСЯ ВОСПИТАНИЕМ СВОИХ ДЕТЕЙ

По заметке "т. Захаров не занимается воспитанием своих детей" собранием первичной парторганизации строителей вынесено следующее постановление:

"За совершение невинительное отношение к воспитанию своих детей т. Захарова предупредить. Одновременно обязать т. Захарова систематически вести работу по воспитанию своих детей".

ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА электросверло работает бесперебойно

(Заметка кандидата на Всекузбасский слет ударников.)

Когда в газете "Ударник Кузбасса" были опубликованы условия Всекузбасского соревнования шахт и участков, я немедленно собрал бригадное собрание и сообщил о конкурсе.

Все члены бригады изъявили желание о включении в конкурс и вызвали на социалистическое соревнование бригаду т. Бычкова. В конце собрания я спросил членов бригады, "ну как ребята, включились в конкурс, а не подкачаем?". Мне они в один голос ответили, "нет товарищ Двухречинский не подкачаем". И не подкачали.

Вот наше выполнение: в марте план выполнили на 113 проц., в апреле на 120 проц. в мае на 97 проц. и за две декады июня на 105 проц.

Май был самый трудный месяц работы. Было плохо с вентиляцией и из-за газа от отпадки небыло возможности работать в забое. Всему работали не больше 3-х часов.

Основным условием выполнения плана у нас является — крепкая трудовая производственная дисциплина, правильная расстановка рабочей силы в бригаде, ответственность за порученное дело, проверка исполнения и самое главное то, что члены бригады хорошо научились работать.

С самого начала организации бригады мы работаем на электросверле (с 1 марта с/г). За четыре месяца работы сверло ни разу не вышло из строя, даже не было в мелком ремонте.

Секрет такой работы электросверла очень прост.

Все члены бригады научились хорошо работать на электросверле и бережно относятся к нему. Ведь все члены бригады сдали государственно-технический экзамен. Тт. Рубцов, Липеев, Ковалев сдали на "отлично", Горлов, Колокольцев и я на "хорошо".

После работы, электросверло мы до суха протираем тряпкой, завертываем его в старую шахтерку, предназначенну исключительно для этой цели и ложим в ящик, который стоит у нас в забое. Ящик нам дал по моей просьбе т. Климов. И кроме того свою временную смазку.

Все это обеспечило хорошую работу электросверла.

За хорошее использование и отношение к электросверлу администрация шахты меня премировала 25 рублями.

Рудничная комиссия по соревнованию, за выполнение всех условий конкурса, мне, как бригадиру вручила переходящий мандат на право участия на Всекузбасском слете ударников. Я этим горжусь и даю слово, что переходящий мандат не отдам никому.

Бригадир Двухречинский

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германское морское соглашение

МОСКВА 21. (ТАСС). Когда фашистская Германия объявила о своем намерении восстановить свой морской военный флот, это возбудило в Англии сильную тревогу.

Германия предложила заключить соглашение по этому вопросу.

Начались англо-германские морские переговоры.

В результате переговоров английское правительство согласилось установить соотношение между морскими силами Германии и Англии выражающиеся как 35:100.

Это значит, что морские вооружения Германии не могут превышать 35 процентов морских сил Англии.

Фактически данное соотношение будет иным. Во-первых большая часть английского флота разбросана по различным морям возле английских колоний, откуда эти суда уйти не могут. Непосредственно в Северном море может находиться лишь небольшая часть английского флота. Во-вторых английский флот в большинстве своем устарел, а Германия строит и будет

строить наиболее современные корабли новейшей конструкции.

Таким образом на главном европейском морском театре военных действий военно-морские силы Англии и Германии будут фактически равны.

Французская печать рассматривает заключение этого соглашения, как трещину в организации европейской безопасности. Италия и также Франция считают, что Англия не должна была заключать этого соглашения без согласия Франции и Италии, так как этот шаг затрудняет общее европейское регулирование вопроса о сокращении вооружений.

Даже крайне правая английская газета "Моринг пост" пишет, что "совсем еще не давно Англия вместе с другими странами протестовала против нарушения Германией военных статей Версальского договора (ограничивающие вооружения Германии), а теперь Англия открыто помогает Германии волюющим образом нарушить статьи о разоружении на море".

Киселевские пионеры выехали в лагерь

18 июня первая партия лионеров Киселевки в количестве 95 человек выехали в массовые пионерские лагеря в Верхний Чумыш. Отъезд был организован на автомашине. Ребята с нетерпением ожидали дня выезда в лагерь.

Встреча в лагере была организована плохо — не было подготовлено помещение, не было топчанов, питание не организовано, ребятам пришлось ночевать в столовой на столах, в амбарушках и т.д.

Сейчас в лагере 150 человек, размещены они все в 4 крестьянских избушках. В комнатах грязно, темно, нет уборщиков, но часть в особенности девочек, свои комнаты привели в надлежащий вид и порядок.

Несмотря на это у ребят

настроение бодрое. Питание хорошее. Сейчас принятые меры к разгрузке ребят, дополнительно даны помещения.

Комитет комсомола обязался направить уборщиц и др. недостающего обслуживающего персонала.

Хотя в лагере ребята только еще 2 дня, но среди лагерников появились нарушители порядка и дисциплины такие пионеры как Букин ученик школы № 1.

Общественности Киселевки необходимо обратить серьезное внимание на заботу о детях находящихся на отдыхе в пионерских лагерях, нужно как можно быстрее создать самые лучшие условия для культурного и здорового отдыха детей.

А. Я.

На Афонино приступили к ремонту школ

По заметке "На Афонино еще не приступили к ремонту школы" (В бой за уголь" от 15 июня) партком ком

плекса отвечает: к ремонту и побелке двух школ приступили 19 июня.

ДОБЫЧА УГЛЯ

По руднику за 21 июня выдано 3892 тонны, план выполнен на 86,7 процента

Шахты	% к плану	Зольность	
		План	Факт
№ 3 . . .	93,1	9-00	8-57
Афонино . . .	93,7	7-18	7-38
№ 4 . . .	51,8	13-00	11-11
№ 5 . . .	89,1	—	—
№ 1 и № 2	87,4	10-31	8-39

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в 12 часов дня в клубе угольщиков проводится колхозный праздник, посвященный итогам сезона и паровспашке. На праздник приглашаются все колхозники и колхозницы, рабочие и служащие рудника и совхоза ОРС, ударники, инженерно-технический персонал, депутаты поссовета и актив.

Поссовет.

Редактор АМСТИСЛАВСКИЙ